

## Сочинение на тему «Моё фантастическое путешествие в Арктику»

учащегося 6 класса Сухарева Артура

Ура, каникулы! Чем бы заняться? Я долго думал, пока на глаза не попалась занимательная книга о полярниках, она мне по душе. Я решил, что отправлюсь по следам исследователей Арктики, тем более, что в этом году исполняется 200 лет со дня её открытия.

Ещё два года назад мы с дедом отремонтировали яхту, вот она и пригодится. Стал думать, откуда начать свой путь? Можно было бы через Норвегию, там ближе, можно через Архангельск и Белое море. Ещё Пётр Первый прорубил окно в Европу. Занялся изучением навигационных карт. Ещё какое-то время запасался провизией и тёплыми вещами. Ну вот, всё готово, можно отправляться в путешествие.

Финский залив, или Маркизова лужа, – это самое простое, что я преодолел. Тишь да гладь. Балтийское море меня встретило ласково, волны – маленькие барашки, как кошачьи лапки, ласково бились о борт яхты. Стайки мелкой рыбешки сопровождали меня почти весь путь. Они беззаботно плыли со мной по курсу, сверкая чешуей на солнце, да чайки назойливо кружились над моей яхтой, ведь они вечные спутники мореплавателей.

Очень красивым было море перед закатом. Солнце полоскало огненные ножки в воде, вышивая море до дна своими золотистыми нитями. А утром огненный гигант, искупавшись, всплывал.

Перед выходом в северное море надо было пройти между островами в проливе Каттегат. Это было сложно: маленькие островков рассыпались, как горох, мешая на каждом шагу. Но все вышло как нельзя лучше, и моему взору открылось северное море. Оно встретило меня не очень ласково, но околдовало своим простором. Только я привык к одиночеству, как мой покой нарушил кит. Он внушал мне, если не ужас, то уважение точно. С ним, ведя беседы, я провел много времени. За чашечкой кофе с китом я оказался в Норвежском море около острова Шпицберген

(по-норвежски Свальбард). Казалось бы, я уже в Арктике, но мне нехолодно, во всем виноват проказник Гольфстрим. Из - за облаков и тумана солнца здесь мало. Зато есть белые медведи, сидят на льдине, как Папанинцы. Мне посчастливилось увидеть моржей и тюленей. А птичьи базары! – их очень много на отвесных скалах. А ведь я уже в Арктике, меня обурежала гордость. Я иду по стопам Лазарева, Беллинсгаузена, Макарова, Нансена, Конюхова. Эти люди открыли для нас Север с его природными ресурсами: пресной водой, углём, никелем, медью, золотом, алмазами и многими другими полезными ископаемыми. Люди давно здесь работают и делают открытия. Я понял, что человеческие возможности безграничны. Люди, работающие в суровых условиях Арктики, делают нашу жизнь светлее, ярче, многограннее, я восхищаюсь ими.

Я понял, что Арктику нельзя покорить, ею можно восторгаться. Наша задача – сберечь этот уникальный уголок планеты.